

柳湾矿『零点行动』保安全

汾西矿业讯 近日,为贯彻落实山西焦煤“15条特殊时期安全管理措施”,柳湾矿工会、团委组织基层车间工会主席、青监岗员、群监网员联合开展“零点行动”。突击检查井下各作业现场劳动组织、安全管理、标准化落实及隐患排查治理,强化现场安全管理责任落实,筑牢矿井安全防线。

检查人员先后深入到61120、61118等采掘作业地点,详细检查了管路吊挂、牌板填写和通风、供电、监测监控设施设备的维护管理。在各作业岗位,检查人员从职工的工作状态、规范操作、交接班、安全技术措施落实、文明生产等各方面进行了细致排查。同时,检查人员还与当班作业职工就劳保用品发放使用、职业病防护等进行深入沟通交流。

通过开展“零点行动”抓紧抓实作业现场安全管理,充分发挥群监网员、青监岗员安全监管“排头兵”和“生力军”作用,查隐患、堵漏洞、反“三违”,以实际行动夯实安全生产“前沿阵地”。

(苏晓刚)

贯彻山西焦煤15条特殊时期安全管理措施专栏



近日,工程建设公司开展“杜邦管理”主题宣讲,通过讲解杜邦历史、安全文化发展、杜邦安全管理十大基本理念,以及安全生产法律法规,使杜邦理念内化于心,外化于行,植根于每一个干部职工思想深处,进一步提升安全管理促进安全生产,推动“五进”活动向深入开展。

吴雪莲 田志菲摄影报道

香源煤业开展顶板灾害事故应急演练

汾西矿业讯 6月29日,为进一步完善预警、预防和应急救援预案,增强部门协同配合能力,充实矿井救援经验和力量,提高矿井应对顶板灾害事故的能力及职工自我保护意识,香源煤业结合本矿实际情况,联合矿井各相关单位共同开展了顶板灾害事故应急演练。

下午三时,随着一阵急促的井下报警电话声,香源煤业顶板灾害事故应急演练正式拉开帷幕。以该矿调度室为演练指挥中心,由矿领导担任指挥,全矿各单位负责人按照各自分工,紧张而有序地配合指挥命令进行应急抢

险。本次顶板灾害事故应急演练以该矿井下1306材料巷迎头发生冒顶事故为假设,在近一个小时的演练过程中,集中检验并提高了井下人员应急避险能力、调度协调指挥能力、各单位配合抢险的协调能力及抢险设备物资的供应保障能力。

整个演练过程组织有序、措施得当,具有较强的实用性和针对性,该矿将以此次应急演练为契机,认真进行总结,找出不足,进一步修订完善应急预案,增强应急预案的科学性和适用性,不断提高应急抢险救援的能力,切实筑牢安全生产防线。(俊翔 王妮)

供用电分公司筑牢安全防线

汾西矿业讯 为认真贯彻落实山西焦煤安委会全体(扩大)会议上提出的“15条特殊时期安全管理措施”,供用电分公司高度重视、迅速行动,近日,对各工区开展了地毯式的安全隐患排查。

检查中,他们主要采取查阅记录、现场检查、提问的方式进行。针对查出的不安全行为及安全隐患等问题,检查组在每天检查结束后即刻召开反馈会议,

现场“四定”,限期整改,要求各部门各岗位切实把思想和行动落实到“15条特殊时期安全管理措施”上来,压实安全责任,时刻绷紧筑牢安全防线。

此次安全隐患大排查,紧紧围绕“落实安全责任,推动安全发展”主题,保证安全制度强落实、安全措施严落地,为确保建党100周年期间安全生产工作稳步提升奠定了坚实的基础。

(张志明 侯景峰)

汾西矿业讯 为增强安全防范意识,强化应对各类突发矿井灾害事故的自救和抢险技能,提高快速反应能力、应急救援能力以及协同作战能力。日前,宜兴煤业公司严格落实“十五条特殊时期安全管理措施”,组织开展了矿井水灾应急救援演练。

此次演练是模拟井下1202工作面采空区发生透水事故。宜兴煤业调度接到汇报:1202工作面回采时,割煤机揭露陷落柱时,出现明显的透水征兆,支架顶板淋水加大,成股流下。综采队当班人员当即沿两巷撤离,带班长在采区变电所所处向调度室汇报。调度立即

向井下值班领导汇报,并通知矿经理层、调度主任等应急救援指挥部的所有成员立即到调度台集合。随后,启动水灾应急救援预案,成立现场救援指挥部,各部门有条不紊地开展救援工作。

通过演练,进一步检验了公司水灾事故应急处置预案的可行性,为今后修订和完善预案提供依据,同时,提高了井下作业人员应对突发性水灾事故的应变能力,使作业人员更熟悉井下避灾线路,掌握救灾及自救知识,检验了紧急状态下各部门之间的协同作战能力。

(郭文鹏)

宜兴煤业开展水灾应急演练

“安全卫士”景晓文

刘敏

景晓文是一名从井下生产一线成长起来的安全生产管理干部,从2013年1月担任中兴煤业安监处党支部书记以来,任劳任怨,时时刻刻以党员的标准严格要求自己,以自己饱满的工作热情、扎实的工作作风、优异的工作成绩护卫矿山平安,人们尊称他为“矿山卫士”。

作为“安全卫士”,他时刻谨记自己的职责,时时处处以身作则。积极进取,在工作当中,他不怕得罪人,对“三违”人员敢抓敢管,决不手软。他经常说的一句话是“宁可让违章者横眉冷对、威胁责骂,也要换来职工家庭幸福,换来全矿的安全稳定。”他把人和事分得开,也分得清。面对“三违”



人员,他从不以罚代教、以罚代帮,而是从实践工作中查根源找原因,在思想上帮助职工认识到“三违”的危害,认识到“隐患就是事故”,从生命价值、人生意义的高度认识安全的重要

性。由于他在工作中,秉公执法、耿直不阿的作风,赢得了职工的认可和信任。

工作中,他把职工利益放在首位。由于高层楼房供暖问题,安监部门个别职工思想情绪不稳定,工作热情不高,他多次家访、耐心细致的为职工家属做好解释工作,消除职工家属细想情绪上的不稳定因素,使得职工能够安心工作。2020年受新冠疫情的严重影响,部分职工被隔离在家不能来单位正常工作,景晓文牵头组建了疫情防控工作组,除每天对职工的行踪动态进行了登记外,积极搜集并转发疫情防控知识到群里,让每位职工能够学习防控知识,确保个人健康;对于留守单位的个别单身干部职工,每天由专人集中在食堂购买早餐后分发到各自办公室,尽量避免人员聚集。

景晓文宽厚待人,严谨做事,充分发挥一名共产党员的先锋模范作用,他用自己的实际行动和平凡的工作为企业繁荣和振兴发挥着自已的光和热。



近日,集团公司2021年继电保护、热控专业技术比武在发电厂举行。比武实践重点考核保护装置故障排除和压力变送器校验。

通过技术比武,发现、挖掘、培养一支责任心强、能打硬仗的继电保护专业、让技术人才脱颖而出,为企业发展提供人才保障。同时,调动了职工提学技术、钻业务、比技能、提素质的浓厚氛围。

薛丽萍摄影报道

比武进行时